



出门吃早饭,回家路上为消防车清道

全网点赞的“睡衣哥”找到了 去年他还因见义勇为被表彰

本报记者 谢春晖 通讯员 陈易杰 徐丽静

前天早晨,杭州富阳区消防救援大队富春站的消防员出发处置火情,途经孙权路与文教北路交叉口时,前方发生一起两车追尾事故。

正逢早高峰,车流量大,两辆消防车被堵在车流中,进退两难。

就在这时,一位身穿睡衣、脚踩拖鞋的小伙突然出现在了事发路口,帮着疏导交通,且很快为消防车清出了一条空车道。

消防车为了抓紧时间去救火,马上开走了。事后,富春消防救援站消防员联系上钱江晚报·小时新闻记者,“我们想当面跟他说声谢谢!”

本报昨天刊登了此事,并请读者帮忙一起寻找“睡衣哥”。昨天中午,富阳区消防救援大队消防员打电话给钱报记者,激动地说:“‘睡衣哥’找到了,是一名辅警。”



为消防车清道而奔跑的楼炳强

当时穿着睡衣
是因为“出门吃早饭”

“睡衣哥”名叫楼炳强,是杭州市公安局富阳分局城西派出所的一名辅警。

昨天中午,记者联系上楼炳强时,他正在出警,“今天稍微有点忙。”

一直到下午2点多,楼炳强稍微空了一点,给记者回了电话。

“那事真不是什么大事,就像平常工作时做的那样。”楼炳强有些害羞地说,那条“睡衣哥”的消息在网上流传的这两天,已经有很多同事和朋友从视频和照片里认出了他。

楼炳强说,他家就住在事发路段附近,事发时他刚好从附近的早餐店里吃完早餐准备回家。“前一天我上夜班,凌晨1点多才到家的。”他说,早上起床以后,他穿着睡衣就出门去吃早饭了。

听到消防车的警笛声时,出于职业敏感,楼炳强往事发路段多看了几眼。“我看见路口有车子追尾,消防车被堵住了。”楼炳强就赶紧跑到路口,当时现场已经有交警到场,他也一起帮忙疏导交通。

很快,消防车从他身边驶过。“消防车开过了,我也



日常工作中的楼炳强

就放心了,然后就回家了。”

同事说“他就是个热心肠”
现在还单身

“睡衣哥”帮忙疏导交通的那段视频在网上火起来后,楼炳强也上网看了一些评论。

“有人说我是踩着拖鞋的英雄,‘英雄’两字我觉得夸张了点。”楼炳强说,在他眼里,这只是一件很小的事。

今年是楼炳强当辅警的第六年。他说,在这些年的警务工作中,日常出警也会遇到很多类似情况。“较多的是救护车被堵,我们都会第一时间去帮忙疏导交通。”

记者还了解到,楼炳强1992年出生,是富阳本地人,目前还是单身。

“他就是个热心肠,而且很勇敢。”这是同事们对楼炳强的评价。

楼炳强曾经当过兵,后来还做过厨师,现在在派出所里主要负责车辆驾驶工作。就在去年,楼炳强出警时协助救援跳楼人员,被评为富阳区见义勇为积极分子。

昨天下午3点多,富阳区消防救援大队消防员再次联系记者,“我们已经在去城西派出所的路上了,一定要当面感谢他!”

杭州公交试点推出
“响应式停靠”
7月1日起
这20条公交线
不再站站停

本报讯 杭州公交将在7月1日推出“公交站点响应式停靠”新举措。

什么是“公交站点响应式停靠”?

有些线路站点多,不同站点、不同时段的客流量差异较大,“响应式停靠”是借助公交大数据的支撑,为部分线路提供更合理的运营模式。

“第一批被选中的有20条公交线路,今后司机在营运过程中遇到站内没有乘客、车厢里也没有乘客要下车的情况,就可以不用停了。”杭州公交公司客运部经理林琦告诉记者,“还有一个前提条件是,站台没有其它公交车。如果你是第二辆第三辆就不行,因为有可能第一辆车会有乘客下来坐这趟车,还有出于安全的考虑,超车有安全隐患。”

满足这三个条件,这20条公交线路上的公交司机就可以“过站不停”。

大家乘坐实施“响应式停靠”的线路,到了站点,会听到报站语音提示“如需下车,请按铃示意”。如果想下车,到站前按铃即可,公交车会在这个停靠站停车。如果车内没有乘客按铃,并且停靠站内也没有乘客等候,公交车将减速越站通过,以便节省乘车时间,提高行车效率。

经过挑选,目前杭州公交确定了60路、61路、100路、103路、137路、205路、147路、148路、349路、358路、535路、艮盐线、320路、324路、342路、360路、511路、514路、578路、596路在内的20条线路,作为首批“公交站点响应式停靠”线路。

为什么选择这些线路?原因是这些线路客流明显不均衡,站点多或是站距短,通过运营模式调整,可以提高通行效率。

要是效果好,杭州公交还会在更多具备条件的线路上运用这一模式。

杭州公交提醒下月乘坐“公交站点响应式停靠”线路的市民:到站前,要按铃提示司机停站,然后下车。

同时,杭州公交表示,会加强对公交司机的教育,确保司机在运营中多询问,多瞭望,保障乘客有序上下车。

如果市民对“公交站点响应式停靠”有任何疑问或建议,可以拨打0571-85191122反映。

本报记者 黄伟芬
通讯员 黄佳琪

运河边这场毅行大赛,让人沉浸式体验宋韵文化

本报讯 在中国大运河成功申遗8周年之际,昨天上午,杭州拱墅区第一届职工运动会“宋韵文化通街区,毅路同行联手足”定向毅行大赛在运河拱宸桥广场拉开帷幕。

本次活动由拱墅区总工会主办,长庆街道、文晖街道总工会承办。来自街道(园区)总工会、系统基联会、直属工会的9支参赛队伍、60名职工分别领取了个人定向赛和团队休闲赛的任务,发起了自我挑战。

从拱宸桥到大兜路历史文化街区,再到小河历史文化街区、桥西历史文化街区,大家一路行,一路领略丰富多彩的历史文化资源。

大赛以线上线下合作模式进行,把传统毅行与新兴数字游戏相结合,将宋韵文化内容融入活动当中。清平乐秀场、投壶、捶丸、挑战极限、超级模仿等游戏,让大家玩得不亦乐乎,沉浸式体验宋韵文化。

本报通讯员 龚树